

今年全市新增造林20.6万亩

到2015年,全市森林覆盖率达到36%

本报记者 白雪岩



启动国家森林城市创建工作,新增造林面积12万亩。”被列入2012年百件惠民实事,同时也是今年政府工作的头等大事。11日,记者从枣庄市林业局获悉,今年枣庄市新造林面积20.6万亩。为支持造林绿化,省级、市级财政已拨付近2000万元专项经费。如此大量人力、物力、财力用于造林绿化,为的就是还老百姓一片“青山绿树、碧水蓝天”。



枣庄新城一处绿地。(资料片)

喝上干净的水,呼吸新鲜的空气是最大民生

今年8月份,国家环保部发布了《2012年上半年环境空气质量状况》,监测数据显示,今年上半年全国有33个城市的空气质量超标,其中山东四个城市超标,空气质量只有三级,这其中就有枣庄。

枣庄是个典型的资源型城市、老工业基地,

长期以来,煤炭、石灰石、石膏、铁矿石等资源的大量开采,对生态环境的破坏比较严重。因此,改善生态环境已成为枣庄转型发展、改善民生的当务之急。“我们必须通过创建国家森林城市,建立与城市发展相适应的森林体系,保护和修复脆弱的生态环境,增强环境承载

能力,实现经济社会可持续发展。”市长张术平介绍说,“让老百姓喝上干净的水,呼吸上新鲜的空气,看到郁郁葱葱的树木,这才是最重要的民生。”

一座城市的品质,不仅仅在于高楼大厦的多少,还要看绿地的数量和绿化的水平。一座只剩下

钢筋水泥和灰蒙蒙天空的城市,很难说有魅力和活力,更谈不上有竞争力。”张术平说,通过创建国家森林城市,打造一个绿树掩映、生机盎然的生态枣庄,既能够彰显“江北水乡·运河古城”的城市特色,又能够提升城市的综合竞争力,为城市发展注入新的强大动力。

到2015年,全市森林覆盖率达到36%

作为国家森林城市的开局之年,今年枣庄市按计划是要完成12万亩的新造林面积,目前已超额完成了20.6万亩。其中,苗木种植面积达到4万亩,苗木花卉产值达到10亿元,全市林业产值突破50亿元。

12月8日,枣庄市国家森林城市建设总体规划顺利通过专家评审。据介绍,规划设计突出枣庄“山水之城、转型之城、文化之城”的本色,通过植树造林,初步呈现城区、近郊、镇村绿化交相辉

映,水网、路网、林网绿化纵横交错,生态林、产业林、景观林三林共建的造林新格局。

“规划打造的国家森林城市不仅仅是种了多少树,造了多少林,今后在市民所居住的小区中都要见缝插绿,处处都有花草。”据枣庄市林业局相关科室工作人员介绍,规划构建的全方位森林生态网络,将覆盖枣庄市域可绿化的所有部位,这是枣庄市造林绿化历史上所没有的。

据了解,为支持国家森林城市创建,今年省财政安排1000万元专项资金,市财政列拨出8000万元专项资金用于重点造林绿化工程建设。在资金投入方面,全市仅苗木投入一项就已突破4亿元。大量人力、物力、财力投入造林绿化,为的就是还市民一片“青山绿树、碧水蓝天。”

据介绍,到2015年,全市新增造林面积50万亩,森林覆盖率达到36%以上;城市建成区绿化覆盖率达

到40%以上,城区人均公园绿地面积达到13平方米以上;水岸和道路林木绿化率达到80%以上;全民义务植树尽责率达到80%以上;农民涉林收入年均增长7%以上;公众对创建国家森林城市的支持率和满意度达到90%以上,努力实现城区园林化、城郊森林化、道路林荫化、水系林带化、乡村林果化,促进人居环境全面改善,城市形象全面提升,人与自然和谐共生,经济社会可持续发展。

明年“百件惠民实事” 已征集两百多件

本报枣庄12月11日讯

(记者 白雪岩) 11日,记者从枣庄市政府办公室信息中心了解到,截止到11日,2013年百件惠民实事通过枣庄政务门户网站已征集两百余件,对于市民提出的意见和建议,经过相关部门梳理、研究,写进明年政府工作报告。同时,由政府部门确立的百个重点项目也可纳入百件惠民实事中。

据了解,截至目前,枣庄政务门户网站已征集到200余来自市民的建议,对于市民提出意见、建议,以及提出的问题,他们将进行认真梳理、汇总热点,写进明年政府工作报告“百件惠民实事”,征集工作截止到15日。

政府每年在市人大代会上都提出为人民群众

办好100件惠民实事,从而解决群众关心的生产生活困难,提高市民生活质量。在10日召开的枣庄市百个重点项目和百件惠民实事工作座谈会上,市长张术平强调,新一年的百件惠民实事要落到老百姓的心坎里,具体重点落实八个方面。其中,要维护好市属改制企业职工的合法权益,维护农民工的合法权益,把城乡社区物业管理作为明年民生大事,重点解决好养老、山区孩子上学问题,加强支农、支医、支残力度。同时,对于百个重点项目,张术平指出,项目筛选要好中选好,优中选优,侧重点要注重经济发展,包括一二三产,其中有些项目也可纳入百件惠民实事中。

好心同乡找到了

被救者希望当面向恩人致谢



本报枣庄12月11日讯(记者 张旋) 市民刘先生在外地意外出了车祸被同乡救出的新闻见报后,引起了社会的广泛关注。11日,徐州当地媒体彭城晚报与记者取得了联系,结合刘先生提供的线索,在多方配合下找到了当时的施救者。

“我的家人给他打了电话,表示了感谢,等我身体好些了我想当面向恩人致谢,但是他只是说不用客气,婉拒了我当面致谢的心愿。”刘先生说。

按照获得的手机号码,记者拨通了电话。经确认,他就是当晚在徐州境内将刘先生救出的好心人。据了解,施救者名叫侯夫军,是台儿庄一家出租车公司的员工。11月8日在从徐州回枣庄的路上遇到

了撞在路边的刘先生的车。据侯夫军介绍,当时看到刘先生的车引擎已经着火了,并且透过车窗看到刘先生已经昏迷。他将车停下,迅速拿起车内的灭火器跑去灭火。“因为自己开的是出租车,车上有一个小型灭火器。但是并没有起作用,之后又有两个人前来帮忙,但是都没能把火灭下去。”侯先生说。情急之下,侯先生等人拨打了急救电话和报警电话,并将刘先生和车内物品拉了出来。

侯先生介绍,当时刘先生的车发动机着火了,刚救出来不久,火势就变大了,情况挺危急。救援的车到后他们就离开了。侯先生表示,自己也是第一次遇到这样的事,当时有些慌了。“情急之下只想把人救出来。谁遇到这样的情况都会这么做的,这真的没什么。”

● 爱孩子,就订份齐鲁晚报吧,

家庭书香氛围对孩子成长很重要。

征订热线:0632-8881018

□ 全年订价:180元

□ 新闻热线:0632-8880110 96706

□ 国内统一刊号:CN37-0003

□ 广告投放热线:0632-8881027

□ 邮发代号:23-55

□ 邮政热线:11185